

2013年5月31日 星期五 电话:8210000

责编:程 统 美编:程 统

报料有奖  
8264110

荣恩堂®家合酒

湖北荣恩堂酒业有限公司友情提供奖品

修身养性  
自然好品味

# 咸宁大道东段延伸线开工建设

总投资约6000万元,预计明年7月份通车

**本报讯**(记者庞贊 通讯员余谋振)近日,咸宁大道东段延伸线项目全面开工建设。施工现场,近十台大型机械设备一字排开,施工场面忙碌而又有序。短短几天,一段近200米的路基开挖完成。

咸宁大道东段延伸线项目建设总投资约6000万元,起点位于温泉贺胜路与咸宁

大道交叉口,止于东外环路,道路横穿杨下村范围内的山丘地带,沿线为水田、山坡及耕地等地貌,高程在40—60米之间。道路设计红线宽60米,双向8车道,全长约932米,为城市主干道。

市城投公司前期已完成咸宁大道东段延伸线项目招商引资、征地拆迁及项目设

计、财政评审和施工招投标等工作。目前,该工程路面清表工作已基本完成,计划在今年底完成路基的施工,2014年7月份全面完工通车。

咸宁大道东段延伸线的建设,将进一步完善市区交通网络,有利于道路周边土地开发及城市化进程。

## 我是记录者 我是建设者

■刘玉关

“我是建设者吗?我是优秀的建设者吗?”面对这个话题,我不停追问自己。过往一个个画面,就像一段段电影胶片般,组合成一部厚重而又充满温情的纪录片。

在一次采访中得知,咸宁非遗多数项目的传承人仅有几个人。如果再不加以宣传和保护,众多文化瑰宝必将失传。于是,在文化版面开设专栏的想法应运而生,一改之前版面以摘录史料为主的风格。

民乐喇叭锣,咸安非遗项目,主要辐射在双溪桥镇一带,被访者有近十人。当时,背着相机,冒雨采访,来回三次,每次转五趟车,公交车转中巴,中巴转面包车、面包车转三轮、三轮转摩托……如此“人在囧途”采访,艰辛程度可想而知。

天边泛白时,已在采访路上;夜深人静时,还在伏案赶稿;烈日暴晒时,已在田间地头;大雨降临时,还在崇山峻岭间……通山李闻王的传说、赤壁脚盆鼓、通城黄龙山华纸等等,近二十个被列入国家级或省市级非遗保护名录的项目专题相继呈现在读者面前,其中任何一

个采访难度都不小于咸安喇叭锣。

我是记录者,用笔书写着时代的精彩,用笔记录着时代的魅力。

还记得一次,采访一对婚龄60年的老夫妻。老婆婆说,在过去那个动荡饥饿的年代,丈夫去唐山工作14年间,两人仅见过6次面,中间丈夫6年未回家。而她独自在家照顾着丈夫一家五口人,受过病痛折磨,受过生命威胁,但从未向丈夫说起。听完老婆婆的讲述,一旁的老爹爹泪流满面。他哽咽地说,我知道她一个人很苦,却不知道过得如此之艰难。随后,两人相拥而泣。

生活的感动,都化在这对耄耋老人相拥的那一幕。哪一位读者不为之动容呢?

患难真情中,叙说着感动;平实友情里,记录着真实;甜蜜爱情里,见证着幸福;纠结错爱中,传递着力量……副刊版面呈现的是最积极、最乐观、最快乐、最和谐的生活。

我是记录者,用笔书写着生活中的风尚,用笔记录着生活的温暖。

万丈高楼平地起。建设者,用汗水建设

新都市;建设者,用智慧创造新奇迹。

我不是企业家,我不是科学家,我不是工程师,我不是建筑师。我就是我,一个社会的记录者。

你有你的智慧,我有我的汗水;你可以为社会发展贡献力量,但我会为社会增光添彩;

你有你的方式,我有我的梦想。

即使梦想还有距离,但那又怎样,哪怕一路艰辛,也要一往直前。

我是建设者,我为自己荣光。

我自豪地宣称:我是记录者,书写时代色彩,传递公众力量;我是建设者,传承着民族成长的精神,推动着社会前进的脚步。



## 春风徐来处处绿

——咸安区横沟桥镇群力村整治美化家园漫笔

□图/文 记者 葛建伟 通讯员 周巧荣



村主任 廖大伦

初夏时节,素有“省级文明镇”美称的咸安区横沟桥镇群力村的田野上,到处是一片葱郁、繁忙的景象。该村的秀丽田畴风光固然迷人,但最令人惊讶的还是那村湾间、村口前一幅幅卫生整洁、树绿花香、温馨祥和、生态环保的美丽景致。由此,记者不禁对该村全体党员干部村民在新一轮“三万”活动中,在“三万”活动工作队、镇驻村领导的指导下,整治建设美化家园的过程、变化、亮点进行了一一探访。

### 家园美化更靓丽

采访中,记者在该镇镇、村两级领导的陪同下,来到了该村3组殷家嘴村湾看到:京广铁路、武咸城际铁路、107国道穿村而过,交通便利,区位优势明显。进入村湾内,各类绿树成荫、大树参天如盖;水泥路面平整清洁、四通八达;村民住宅青瓦红墙、星罗棋布、建设有序;门口当家塘清澈见底、微风徐来、波光粼粼;村规民约、文明卫生公约、讲文明、讲卫生、摒陋习、学雷锋、树新风;建文明新村、洁万家家庭院,创星级农户等格言

### 争当“十星”文明户

如今铺了水泥路,村湾面貌大改变,时

## 房前屋后都是诗

——咸安区横沟桥镇群力村整治美化家园漫笔

□图/文 记者 葛建伟 通讯员 周巧荣

尚相约谈休闲,文明健康乐上天……”22日,记者在该村采访时,无意中看到村民殷普河的一叠诗歌手稿。

“瞧,我村的士秀才,一只手扶犁,一只手写诗,还蛮有情调的!”一位村民觉察出记者的表情,于是这样笑着说。是啊!这些朴实的诗句,充分折射出村民们对幸福生活的追求向往和热爱赞美。

接着,记者漫步前行,不料又巧遇了村民殷贻同大叔在家门口拉二胡。那熟练灵活的指法在琴弦上飞扬,那流畅欢快的弦律回荡在村湾间,听后使人心旷神怡,流连忘返。见记者走到面前,老人像小孩一样腼腆地站了起来。“我没有事,拉着好玩!”他谦虚而拘谨地笑着说。

听到这话,记者再次感受到该村村民过上了快乐幸福的新生活。

据悉,近年来,该村经济发展迅速,村级集体经济收入年年增长,村民年人均收入不断增加。村民勤劳致富、讲文明、讲卫生、诚信守实、科学种田、移风易俗、破除迷信、遵纪守法、实行计划生育、参与公益活动、植树绿化、节能减排、追求健康向上文娱生活等蔚然成风,个个争当先进,户户争创“星级文明户”。

在咸安区开展“十星级文明户”评选中,该村就有2户摘取了“十星级文明卫生示范户”桂冠。

### 华丽转身追时尚

“现在回来感觉真好,家里格外干净,老婆不是做家务,就是到村里图书馆看书,没想到还把麻将戒了。”该村的小雷,从广东深圳打工回来后就不停地夸自己的老婆。小雷家里没有种田,自己在外务工,老婆凤喜

爱心行动走进咸安双溪桥镇

## 百名留守儿童圆梦

**本报讯**(记者庞贊)昨日上午,由市妇联组织的“幕阜山行·千名留守儿童圆梦行动”走进咸安区双溪桥镇留守儿童托管服务中心,为百名孩子圆梦。

活动中,工作人员来到了学校,为孩子们送去了书包、衣服、鞋子、篮球等物品。同时,还为市特殊教育学校、双溪中心幼儿园的孩子们送去了儿童节的祝福。

据统计,目前我市约有留守儿童8.4万人,约占全市农村儿童总数的20%,而父母双方均外出务工的留守儿童约为4.2万人。今年,市妇联将在全市范围内帮助1000名留守儿童实现小心愿,让幕阜山扶贫开发区留守儿童感受到社会各界的温暖。

咸安企业家

## 为留守儿童放飞梦想

**本报讯**(记者陈志茹 赵忠志)昨日,咸安区慈善爱心人士甘正国来到马桥镇鳌山村沈廖小学,为该校90名儿童送上了书包、文具等价值3000元的“六一”礼物。

沈廖小学是马桥镇最偏远最穷的一个小学,该校40%的孩子属于留守儿童。甘正国说,沈廖小学是他的母校,之前他专程来收集了孩子们的愿望,特地在“六一”前夕帮他们放飞梦想。

在家带孩子,因为闲散,凤喜一度爱上了打麻将。见记者采访,凤喜不好意思地说:

“‘洁万家’活动开展后,麻将馆里人少了,自己除了在家带孩子,做卫生,就是到图书室看看书,还是蛮充实的。”

“村里近年来,各类文体设施基本完善,我们现在一早一晚和农闲时,不再是打牌、买码、生事弄非,而是下象棋、打乒乓球、篮球、跳广场舞等。”采访中,几位村民又这样异口同声地对记者说。

“春风徐来处处绿,房前屋后都是诗。”采访完后,记者油然而生之激情,从心底深处吟出了这样的赞美之诗。



卫生村湾一角



村湾道路缩影